

ЧЕТВЕРГ
4
января
1945 года.
№ 1 (1920)
Выходит 1 раз в неделю
цена № 15 коп

Колхозная ПРАВДА

Год издания 15-й
Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

У Н А З

Президиума Верховного Совета СССР О предоставлении амнистии лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности и добровольно возвратившимся на эти предприятия

В связи с тем, что за последнее время многие лица, самовольно ушедшие с предприятий военной промышленности, добровольно возвращаются на свои предприятия, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить амнистию лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности, а также с предприятий других отраслей промышленности, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года «Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предприятий», если они до издания настоящего Указа добровольно возвратились на эти предприятия.
2. Распространить действие настоящего Указа на лиц, самовольно ушедших с указанных в статье I предприятий, которые добровольно возвратятся на свои предприятия до 15 февраля 1945 г.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 30 декабря 1944 г.

Благородный почин подхвачен

Благородный почин колхозников сельхозартеля им. Крупской нашел живой отклик у колхозников и колхозниц ланского района. Колхозы Валгусского сельсовета обязались вывезти Ленинградскому интернату 10 куб. мет. дров. Кроме того, сельхозартель «Красный Гремячий» выделяет 1,5 центнера картофеля. Колхозники сельхозартеля «Красный штурмовик», Борнуковского сельсовета, уже вывезли интернату 50 куб. мет. дров, выделили 12 цент. сена и других кормов. Примеру патриотов следуют и остальные колхозы нашего района. Проявляя повседневную заботу о детях — сиротах Отечественной войны, мы вдохновляем наших воинов на новые ратные подвиги для завоевания окончательной победы над врагом.

В. Сельская.

Совещание руководителей общественно-контрольных постов по животноводству

Райком ВКП(б) провел совещание с руководителями общественно-контрольных постов по животноводству. Участники поделились опытом своей работы. Т. Шмелев, ответственный за контрольный пост колхоза «Красный пахарь», Андросовского сельсовета, рассказал о том, что по предложению контрольного поста свята с работы скотница на ферме, за халатное отношение по уходу за скотом. В результате этого положение на ферме изменилось, кормление и поение животных производится в установленное время, на ферме чисто. Правлению колхоза предложено отремонтировать помещения для конюхов.

В заключение совещания выступил секретарь РК ВКП(б) т. Люсов. Тов. Люсов отметил, что некоторые руководители не поняли значения контрольных постов и выдвинули руководителями их бригадиров, фуражиров и зав. фермами. В колхозе «Красный штурмовик», Борнуковского сельсовета, на эту работу выдвинули бригадира — фуражера, в колхозе «Культура», Крутецкого сельсовета, руководителем контрольного поста выделили зав. фермой. Т. Люсов поставил перед контрольными постами конкретные задачи, вытекающие из решений обкома и пленума райкома партии.

В колхозе „Трудовик“ губят лошадей

В колхозе «Трудовик», Пого-20 лошадей. В декабре лошадь пала от повреждения позвоночника. Виновники в гибели скота не наказаны, а председатель колхоза т. Хрущев укрывает преступников в гибели лошадей. Необходимо немедленно создать контрольный пост, который будет вести наблюдения за уходом и содержанием всего поголовья. Нужно установить строгий контроль партийных, советских и ветеринарно-зоотехнических работников за проведением в жизнь постановления СССР и ЦК ВКП(б).

На тани „Бутурлинский призывник“

Письмо комсомольцев и молодежи колхоза „Красная деревня“, Андросовского сельсовета, ко всем комсомольцам и молодежи Бутурлинского района

Дорогие товарищи! Доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции вдохновил нас на новые трудовые подвиги для усиления помощи доблестной Красной Армии и стране.

В дни Отечественной войны, несмотря на трудности, молодежь не прекладала руя работала на колхозных полях и внесла немалый вклад в дело, укрепления колхозного хозяйства. В прошедшем 1944 году молодежь колхоза «Красная деревня» проделала огромную работу. За успешное проведение весеннего сева при отличном качестве всех полевых работ колхозу «Красная деревня» исполком сельсовета вручил переходящее Красное знамя. Наш колхоз вышел одним из передовых в районе. Труд колхозников оценен по достоинству — в текущем году мы получили по 2,5 ст. хлеба на трудодень. Этих успехов колхоз добился, благодаря непосредственному участию молодежи.

Для будущего урожая заложена пашажная база. Поднято пара под озимью при повторной вспашке и засеято 312 га, зяби поднято — 300 га. По-стахановски работали пахари: А.И. Селезнев, И.И. Кузнецов, В.Ф. Ромахин и ряд других, систематически перевыполняя дневные задания на 150-175 проц.

На косовице хлебоз: т.т. А. А. Бихтеева, Л. С. Козина, Е. П. За-

варыкина, З. А. Курицына выполнили норму на 175—180 процентов.

Комсомольцы провели два воскресника по сбору местных удобрений — собрали 14 цент. золы, кубовели снегозадержанье на площади 50 га.

Так молодежь помогает колхозу в получении обильного урожая, для того, чтобы еще более усилить помощь фронту и стране.

Преисполненные великой любви к Родине и сознавая свой долг перед ней, мы, комсомольцы и молодежь колхоза «Красная деревня», чтобы ускорить победу над врагом, решили собрать средства на вооружение Красной Армии, для чего вносим наличными 5000 руб. и обращаемся ко всей молодежи района последовать нашему примеру. На собранные средства приобретаем танк, назовем его «Бутурлинский призывник» и передадим Красной Армии. Этим мы поможем нашим доблестным воинам добить немецко-фашистского врага, а его себем веником логове и воздрузить над Берлином знамя победы.

Да здравствует наша свободная Родина!

Да здравствует победоносная Красная Армия!

Да здравствует товарищ Сталин! Письмо подписали: секретарь комсомольской организации — Завазыкина, культурник — Кузнецов, колхозники — Бихтеев, Бихтеева, учительница — Голубева.

С пленума РК ВЛКСМ

Пленум Бутурлинского райкома комсомола заслушал секретаря РК ВЛКСМ т. Князеву об участии комсомольских организаций в подготовке к весеннему севу.

Комсомольские организации района: Смагинская (секретарь т. Серебрякова), Борнуковская (т. Пурихова) и Н. Благовещенская (т. Заварыкина) сумели мобилизовать комсомольцев и молодежь на выполнение важнейших государственных задач. Наряду с этим докладчик отметила также комсомольские организации, как Кочуновскую (секретарь т. Балагин) и Уваровскую (т. Вирюкова), которые саморазрабатывали от руководства комсомольцами и молодежью, не мобилизуют их на выполнение государственных и политических задач.

В прениях по докладу т. Блазевой выступил секретарь обкома ВЛКСМ т. Боченасов. В своем выступлении он отметил недостаточную работу по повышению идейно-политического роста секретарей комсомольских организаций и комсомольцев района.

В прениях также выступили секретари первичных комсомольских организаций т. Серебрякова,

Пурихова и другие.

В резолюции пленум РК ВЛКСМ отметил хорошую работу Смагинской, Борнуковской и Н. Благовещенской комсомольских организаций и школ: Бутурлинской, Смагинской, Борнуковской и Ягубовской, оказавших большую помощь колхозам в уборке урожая. Пленум отметил недостаточную работу Валгусской, Уваровской и Кочуновской комсомольских организаций и поставил перед ними практические задачи на 1945г.

В связи с отзывом первого секретаря РК ВЛКСМ т. Митиной на работу в обком комсомола, пленум РК ВЛКСМ освободил ее от обязанностей первого секретаря РК ВЛКСМ. Пленум избрал первым секретарем РК ВЛКСМ т. Князеву, освободив ее от обязанностей второго секретаря РК ВЛКСМ. В связи с выбытием на учебу т. Беловой, пленум освободил ее от обязанностей зав. отдела учета РК ВЛКСМ. Пленум избрал зав. отделом учета РК ВЛКСМ т. Жихову. Пленум избрал также председателем постоянно-действующей комиссии — фкультурной комиссии при райкоме комсомола т. Молева.

Включились во Всесоюзное социалистическое соревнование

Обращение трактористов, рабочих и служащих Старо-Вешенской МТС, Сталинской области, Украинской ССР, наших горняков отклик среди работников МТС, МТМ и ремонтных заводов Советского Союза. Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин, работники МТС берут на себя обязательства о досрочном ремонте тракторных парков с хорошим и отличным качеством ремонта при снижении себестоимости его на 10 проц. и т. д.

Во Всесоюзное социалистическое соревнование включилась и Бутурлинская МТС. Весь ремонт тракторного парка она обязуется закончить досрочно и сдать государственной комиссии с оценкой «хорошо». Ремонт комбайнов выполнить к 1 июля 1945 г., снизить себестоимость ремонта тракторного парка на 5 процентов, построить полевые станы в крытые нефтехранилища.

Однако проведения технических мероприятий далеко недостаточно, чтобы успешно провести весенне-посевные работы. Успех весеннего сева будут решать люди, кадры, поэтому в обязательствах коллектив МТС записал о подготовке новых кадров трактористов и переподготовке старых. Свои обязательства работники МТС подкрепляют делом. На 3 января Бутурлинская МТС отремонтировала 14 тракторов, Каменищенская — 10.

На ремонте тракторов выполняют дневную норму на 160-170 процентов лучшие люди МТС тт. Давыдов Н., Тихонов А., Данилова С., Ширяева В., Голубин и Иедугова (Бутурлинская МТС), на 120-150 процентов — Бастужев Н., Славин Н., Калинин М. (Каменищенская МТС).

Но среди честных стахановцев МТС есть люди, которые срывают хорошие начинания всего коллектива. Плохо работают на ремонте тракторов Сарыгина П., Ленкова П., Гришатов В. — Бутурлинская МТС — и Варгин В. из Каменищенской МТС.

Руководители МТС должны учесть ошибки прошлого года, когда незачастово отремонтированные тракторы на первой же бороде выходили из строя и затем в течение всего лета находились в ремонте. Особое внимание, поэтому, должно быть уделено качеству ремонта машин.

Наладить агитационно-массовую работу среди трактористов, больше проявлять заботы и внимания об их быте.

Секретарям партийных и комсомольских организаций нужно приложить все усилия к тому, чтобы на основе широко развернувшегося социалистического соревнования вывести МТС из отставших в передовые.

Письмо с фронта

Добрый день, Александра Ивановна! Шлю Вам свой боевой, красноармейский привет и желаю всего доброго в Вашей жизни.

Александра Ивановна, в «Правде» за 16 декабря я прочел Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами учителей. Я был убежден, что Вы должны быть в списке награжденных и это действительно оказалось так.

Александра Ивановна, поздравляю Вас с высокой правительственной наградой — орденом Ленина — и желаю Вам дальнейшей плодотворной работы в деле воспитания молодого поколения. Ваша многолетняя работа над

воспитанием наших детей высоко оценена правительством. Эту высокую награду Вы заслужили.

Награда, полученная Вами, поднимает в наших сердцах боевой дух на разгром немецких захватчиков. Непокладая рук и не жалея сил изучаем мы вверенную нам технику, которой в грядущих боях добьем фашистского зверя в его собственной берлоге.

Желаю Вам здоровья и плодотворной работы по дальнейшему обучению наших детей.

Большой красноармейский привет Вашим коллегам.

С приветом к Вам, Ваш земляк

Н. Крюков.

Мой адрес: полевая почта 12114

Орденосому

Александр Ивановне Покровской

В новый 1945 год разрешите, дорогая Александра Ивановна, поздравить Вас с высокой наградой — орденом Ленина, которым правительство наградило Вас за самоотверженный труд народного учителя.

43 года тяжелого, но почетного труда сельского учителя высоко оценены партией и правительством. 19 лет из них Вы отдали Напалковским детям. Вас любят дети, уважают взрослые и все вместе радуются награждению. Колхозники гордятся таким учителем, идут к Вам за советами, ибо Вы у них первый советчик во всех делах.

За эти 43 года немало вырастили Вы инженеров, врачей, летчиков и воинов Красной Армии. Прочитав в числе награж-

денных Ваше имя, они вспомнят свое детство, школу и Ваши милые, нежные слова «Ребята, тише».

Велика Ваша заслуга, Александра Ивановна, в том, что за последние 10 лет у Вас не было отстающих учеников. Свободное время Вы не жалели отдать ученику, если замечали, что он отстает от своих товарищей.

Талантливого мастера — педагога за бессонные ночи над тетрадями юных учеников, за успехи народного просвещения, за помощь колхозу горячо поздравляю с высокой правительственной наградой — орденом Ленина — и желаю Вам в новом 1945г. дальнейшей плодотворной работы на трудном, но почетном поприще.

В. Михеева

Письмо в редакцию

Я переживаю великую радость. Правительством я награждена высокой наградой — орденом Трудового Красного Знамени. Это важное событие в моей жизни открывает меня, дает мне новые силы, воодушевляет на лучшую работу.

Только в нашей стране так высоко ценится труд учителя. Только у нас такой заботой и вниманием окружены школа и учитель.

Заверяю партию и правительство, заверяю товарища Сталина

и социалистическую Родину, что я все силы до конца моей жизни отдаю делу воспитания и обучения детей, делу служения Родине.

Привожу глубокую благодарность всем лицам и организациям, приславшим мне поздравительные телеграммы и письма по поводу награждения меня правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

Т. Баландина, учительница Сурадевской нач. школы.

Колхозная молодежь, на лыжи!

Соревнования колхозной молодежи по лыжам будут проводиться в каждом колхозе на лучшую команду, а затем в районе на первенство сельсоветов и на лучшего лыжника.

Соревнования проводятся: на первенство колхозов до 10 января 1945 г.; на первенство района — до 20 января 1945 г.

Ответственность за подготовку и проведение соревнований возлагается в колхозах на советы коллективов физкультуры и секретарей комсомольских организаций. Необходимо развернуть усиленную подготовку к соревнованиям, создать команды и регулярно проводить тренировки. Команды должны формироваться: мужчин в количестве 3-х человек, женщин — 4-х человек, в возрасте не моложе 16 лет.

Соревнования на первенство колхозов проводятся по следующей программе: бег на лыжах для мужчин на дистанцию 10 км., для женщин — 3 км.

Соревнования на первенство районов проводятся по следующей программе: скоростной бег на лыжах для мужчин на 10 км., для женщин — на 5 км.

Эстафетный бег на лыжах: для мужчин 3 человека по 5 км., для женщин 3 человека по 3 км. Скоростной бег на лыжах: для мужчин — на 10 км., для женщин — на 5 км.

А. Молев, пред. по делам физкультуры и спорта.

Извещение

При Бутурлинском Доме культуры организуются кружки: драматический, хоровой и струнный. Первое занятие драматического кружка состоится 5 января в 7 ч. вечера в Доме культуры. Занятия хорового и струнного кружков состоятся 8 января в 8 ч. вечера.

Художественный руководитель драматического кружка П. Толстоусев.

Директор Д.К. — С. Михайлова.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Окружающим. От одиночных случаев могут быстро возникнуть крупные вспышки, поэтому заболевших сыпным тифом надо обязательно поместить в больницу, где им обеспечат правильный уход и лечение. После отправки больного, необходимо немедленно провести санитарную обработку, т. е. помещение вымыть со щелоком, а живущим в нем вымыться в бане и прокипятить белье.

Борьба с сыпным тифом дело несложное. Надо только, чтобы массы осознали, как много в этой борьбе зависит от них самих. Ведь вспышка — не болезнь, а санитарная распушенность, беспечность, недооценка той огромной опасности, которую вошь таит в себе.

Каждый, кто пренебрегает правилами личной гигиены, становится пособником появления заразных заболеваний.

Е. Л. Косикова, гл. врач Бутурлинской районной больницы.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 27 декабря 1944 г. по 2 января 1945 г.)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части форсировали восточный рукав Дуная, очистили от гитлерцев подступ, расположенный севернее Будапешта, и вошли в связь с нашими войсками, действующими на западном берегу Дуная. Таким образом, советские войска расчленили окруженную группировку противника на две части. Одна из них была загнана в горно-лесистый район в излучине Дуная, северо-западнее Будапешта, а другая — зажата в тиски в городе Будапеште. К 31 декабря наши войска завершили ликвидацию частей противника, окруженных в лесах северо-западнее Будапешта. По предварительным данным, советские части взяли в плен 5.390 немецких и венгерских солдат и офицеров, захватили 42 танка, 36 самоходных орудий, 34 орудия разных калибров, 55 бронетранспортеров, 782 автомашины, 18 тракторов и тягачей, 113 прицепов с военным имуществом, 68 мотоциклов, 14 паровозов, 5 железнодорожных эшелонов, 21 вагон и много другого военного имущества.

Продолжая сжимать кольцо вокруг группировки противника в районе Будапешта, наши войска заняли в городе более 800 кварталов, захватив при этом много трофеев и пленных.

Юго-восточнее города Комарно наши войска второго января от-

бивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В Чехословакии, северо-восточнее города Шахы, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, выбили противника из ряда населенных пунктов. Одновременно юго-западнее города Шахы советские части разгромили крупную группировку противника и очистили район между реками Ипель и Грон. При ликвидации вражеской группировки наши войска уничтожили 153 танка и самоходных орудия, 23 бронемашины, 84 бронетранспортера, 87 орудий разных калибров, 142 миномета, 243 пулемета в 250 автомашинах. Противник потерял только убитыми 7.600 солдат и офицеров. Захвачено 54 танка и самоходных орудия, 17 бронетранспортеров, 62 орудия разных калибров, 40 минометов, 230 пулеметов, 8 паровозов, 219 вагонов и 30 складов с боеприпасами. Взято в плен 7.550 немецких солдат и офицеров.

В районе города Лученец наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе село Мяхушовец, расположенное в 3 км. южнее Лученеца.

За время с 26 декабря 1944 г. по 1 января 1945 г. наши войска подбили и уничтожили 431 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 144 самолета противника.

Международный обзор

Новый год Советский Союз и все свободные страны встречают с уверенностью и близкой победой над гитлеровской Германией. Год назад немцы были под Ленинградом и в Крыму. В их руках находились столицы Белорусской, Карело-Финской, Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской Советских Республик. Ныне враг отброшен на сотни километров и война перенесена на его территорию. «Красная Армия достойно выполнила свой патристический долг и освободила отчизну от врага» (И. Сталин).

Советские войска изгнали немцев из Румынии, Болгарии и Финляндии, громят фашистских разбойников в венгерской столице — Будапеште. Красная Армия, расчленив Будапештскую группировку противника, уничтожает его войска по частям. В Венгрии создано Временное Национальное Правительство, которое, по примеру Румынии, Болгарии и Финляндии, объявило войну Германии.

Положение немцев в Будапеште безнадежно. Учитывая это, советское командование во избежание ненужного кровопролития и гибели мирного населения, предложило отрезанным частям врага капитулировать. Тем самым был бы сохранен и город с его историческими и культурными ценностями. Однако, фашистские мерзавцы не приняли наших предложений. Больше того. Они подло нарушили митосковский общай войны и преднамеренно убили советских парламентариев, авианых к немцам с предложением о капитуляции. Войска 2 и 3 Украинских фронтов ведут теперь

бои по уничтожению противника. Гитлеровские злодеи не уйдут от расправы за все свои преступления.

На Западном фронте, предпринятое в середине декабря наступление немецких войск в районе Люксембурга и южной Бельгии, сейчас, по сведениям иностранной печати, приостановлено. Союзные войска вновь переходят к активным операциям и на ряде участков теснят немцев. Заграничные обозреватели утверждают, что при успешном развитии действий англо-американских войск наступление немцев может превратиться в катастрофу для гитлеровской армии.

В своем новогоднем послании к немцам Гитлер вынужден был признать, что 1944 год был годом наиболее тяжелых испытаний, и вновь угрожает уничтожить всех «непокорных и неустойчивых» соотечественников.

Фашистская Германия еще никогда не вступала в новый год в столь мрачной и безнадежной обстановке. 1945 год должен принести и принесет свободным народам окончательную победу над гитлеровскими захватчиками.

31 декабря в Люблине открылась сессия Крайовой Рады Народовой. Выполнила волю польского народа, Рада приняла решение о преобразовании Польского Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное Правительство Польской республики.

В соответствии с этим решением сформировано Временное Правительство во главе с Осубка-Моравским. **В. Гришанин.**

Ответственный редактор К. Г. ЛЬБАНОВА.